
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 

vom 13.01.2022 

 
Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

 

 

TOP  1 Kinderhaus Aura - Besuch Karlheinz Friedel 

 

Außerhalb der Tagesordnung stattete Herr Karlheinz „Charlie“ Friedel, Vorstandsvorsit-

zender vom Netzwerk für soziale Dienste e.V. Kinderhaus Aura, dem Gemeinderat einen 

Besuch ab. Herr Friedel erzählte von der im Dezember stattgefundenen groß angeleg-

ten Suchaktion eines verschwundenen Mädchens aus dem Kinderhaus. Bei der Suchak-

tion waren insgesamt 200 Personen beteiligt. Das Mädchen wurde glücklicherweise un-

versehrt wieder aufgefunden. Herr Friedel richtete seinen großen Dank an das Krisenma-

nagement und alle Beteiligte, für ihren unermüdlichen Einsatz. Auch aus der Bevölke-

rung und von der Gemeinde selbst bekam das Kinderhaus große Unterstützung. Zum 

Dank werden alle Bürger aus Aura zu einem Fest eingeladen, das im Frühjahr stattfinden 

soll.  

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  2 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

02.12.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 02.12.2021 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  3 Interessensbekundung zur Teilnahme an einem kommunalen Klimaschutz-

Netzwerk in der Netzwerkphase 

 

Die Mitglieder des Gemeinderates wurden in der Gemeinderatssitzung von Herrn Stefan 

Richter, Klimaschutzmanager der Stadt Münnerstadt, über die Möglichkeiten der Beteili-

gung an einem kommunalen Klimaschutznetzwerk, ableitend aus der Richtlinie zur För-

derung von Klimaschutzprojekten im kommunalen Umfeld, „Klimarichtlinie“ vom 01. Ok-

tober 2018, in Kenntnis gesetzt. Der Gemeinderat nimmt vom vorgetragenen Sachverhalt 
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Kenntnis und beauftragt die Verwaltung, das Interesse des Gemeinderates zur Teilnahme 

an einem kommunalen Netzwerk in der Netzwerkphase zu erklären. Dem Protokoll ist die 

Anlage „Präsentation Institut für Energietechnik GmbH“ beigefügt.   

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 6  Nein 2  Anwesend 8   

 

TOP  4 Bauanträge 

 

  

 

TOP  4.1 BV - Teilabbruch und Umbau der bestehenden Scheune zum Wohnhaus Fl. 

Nr. 81 + 82 (Am Hahn 1) 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zum Teilabbruch und Umbau der beste-

henden Scheune zum Wohnhaus auf der Fl. Nr. 81 und 82 der Gemarkung Aura a. d. 

Saale zu. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  5 Stellungnahme zum Bau eines Geh- und Radweges Aura - Wittershausen 

 

Der Gemeinderat Aura a. d. Saale ist mit der von der Verwaltung erarbeiteten Stellung-

nahme zum Bau eines Geh- und Radweges Aura – Wittershausen einverstanden. Es soll 

zusätzlich geprüft werden, ob der Austausch der Wasserleitung unter dem Radweg sinn-

voll und umsetzbar ist.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  6 Verschiedenes 

 

  

 

TOP  6.1 Fenster Schulturnhalle - Schutz vor Vogelschlag 

 

Gemeinderätin Dörfler hat mehrfach beobachtet, dass gegen die unteren Fenster an 

der Schulturnhalle Vögel fliegen, da sich hier die Hecke spiegelt. Der Vorsitzende lässt 

prüfen, ob hier ein Schutz gegen Vogelschlag angebracht werden kann.  

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 20:54 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 
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Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


